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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ. 6311/2021 Ερώτηση της Βουλής των Ελλήνων

Σχετικά: Η με αρ. 63112/26.04.2021 Ερώτηση του Βουλευτή κου Κυριάκου Βελόπουλου, με θέμα «Οι 
κάτοικοι του Δήμου Ξηρομέρου, Καλάμου και Καστού αντιδρούν στην επέκταση των υφισταμένων 
μονάδων Ιχθυοκαλλιεργειών και στην ίδρυση νέων μονάδων Περιοχής Οργανωμένης Ανάπτυξης 
Υδατοκαλλιεργειών («Π.Ο.Α.Υ») στις Εχινάδες νήσους και στην Αιτωλοακαρνανία, γενικότερα» 
(ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/41458/2805/27.04.2021).

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης της Βουλής, σας γνωρίζουμε ότι η Υπηρεσία μας είναι αρμόδια 
για την εισήγηση περιβαλλοντικής έγκρισης των σχεδίων χαρακτηρισμού και οριοθέτησης Περιοχών 
Οργανωμένης Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών – Π.Ο.Α.Υ., κατόπιν εφαρμογής της διαδικασίας Στρατηγικής 
Περιβαλλοντικής Εκτίμησης (Σ.Π.Ε.), μέσω της αξιολόγησης Στρατηγικών Μελετών Περιβαλλοντικών 
Επιπτώσεων (Σ.Μ.Π.Ε.), σύμφωνα με τις διατάξεις της Κ.Υ.Α. 107017/2006, (Β’ 1125), όπως τροποποιήθηκε με 
την με αρ. οικ. 40238/28.09.2017 (Β’ 3759) όμοιά της, και ισχύει.

Επισπεύδουσα Υπηρεσία (Αρχή Σχεδιασμού), για την προώθηση της διαδικασίας χαρακτηρισμού και 
οριοθέτησης των Π.Ο.Α.Υ. και κατ’ ουσία, αρμόδια για την απάντηση στην ανωτέρω σχετική ερώτηση, είναι η 
Διεύθυνση Χωροταξικού Σχεδιασμού του Υ.Π.ΕΝ.

Η διαδικασία, Στρατηγικής Περιβαλλοντικής Εκτίμησης, εκκινεί με τη διαβίβαση της Στρατηγικής Μελέτης 
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (Σ.Μ.Π.Ε.), από την Αρχή Σχεδιασμού στην Υπηρεσία μας. Η Σ.Μ.Π.Ε. φέρει 
απαραιτήτως την θεώρηση της ως άνω Αρχής Σχεδιασμού ότι έχει ελεγχθεί/θεωρηθεί η συμβατότητα του 
Σχεδιασμού της ΠΟΑΥ με τα γενικότερα και ειδικότερα χωροταξικά πλαίσια της περιοχής μελέτης. 

Στη συνέχεια η Σ.Μ.Π.Ε. διαβιβάζεται σε Υπηρεσίες/Φορείς της Διοίκησης για απόψεις ενώ γίνεται ανακοίνωση 
της έναρξης της περιόδου διαβούλευσης μέσω εφημερίδων, του διαδικτύου (ypen.gov.gr) και των αντίστοιχων 
διαδικτυακών τόπων των οικείων Περιφερειών, ώστε το ενδιαφερόμενο κοινό ή οι ομάδες εκπροσώπησής του 
να εκφράσουν τις απόψεις τους επ’ αυτής. Σημειώνεται πως η Σ.Μ.Π.Ε. αφορά στην εκτίμηση των 
περιβαλλοντικών επιπτώσεων από τον προτεινόμενο σχεδιασμό και περιλαμβάνει εναλλακτικές λύσεις που 
ενδεχομένως μπορούν να εφαρμοστούν, προκειμένου να μετριαστούν οι δυνητικές επιπτώσεις στο 
περιβάλλον. Με τον τρόπο αυτό ενσωματώνεται η περιβαλλοντική διάσταση στον  Σχεδιασμό των Π.Ο.Α.Υ. και 
αναδεικνύεται η περιβαλλοντικά βέλτιστη  λύση.

Η Υπηρεσία μας, μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας διαβούλευσης, προωθεί εισήγηση για την 
περιβαλλοντική έγκριση, ή μη, του σχεδίου, στην οποία περιλαμβάνονται οι τροποποιήσεις του σχεδιασμού 
της Π.Ο.Α.Υ. – που πιθανά προκύπτουν από τη διαδικασία Σ.Π.Ε. - και τίθενται  όροι, περιορισμοί και 
κατευθύνσεις, που θα πρέπει να τηρούνται κατά την εξειδίκευση, έγκριση και υλοποίηση του σχεδίου της 
προτεινόμενης Π.Ο.Α.Υ.. 

Για τη συγκεκριμένη προτεινόμενη Π.Ο.Α.Υ. η Υπηρεσία μας έχει αποστείλει στην Αρχή Σχεδιασμού (Διεύθυνση 
Χωροταξικού Σχεδιασμού/ΥΠΕΝ) την με αρ. ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/125463/8190/29.12.2020 Εισήγηση της Γενικής 
Διεύθυνσης Περιβαλλοντικής Πολιτικής για την «Περιβαλλοντική έγκριση του σχεδίου για τον χαρακτηρισμό 
και την οριοθέτηση Περιοχής Οργανωμένης Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών (Π.Ο.Α.Υ.) στην περιοχή Εχινάδων 
Νήσων και Αιτωλοακαρνανίας, των Περιφερειών Δυτικής Ελλάδας και Ιονίων Νήσων, με Φορέα Διαχείρισης 
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την «ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΕΧΙΝΑΔΩΝ ΝΗΣΩΝ ΚΑΙ ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ Α.Ε.», κατόπιν αξιολόγησης της Στρατηγικής 
Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) αυτού».

Για οποιαδήποτε άλλη πληροφορία μπορείτε να επικοινωνήσετε με την Υπηρεσία μας

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΝΙΚΑ
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